Разбор задачи «Определить век по году»

Найдём число x = Y div 100.
Если Y делится на 100 (т.е. Y mod 100 = 0), то номер века в десятичной системе счисления равен x. Если же Y не делится на 100, то номер века в десятичной системе счисления равен x + 1.
Теперь нужно перевести заданное число от 1 до 30 из десятичной системы счисления в римскую. Для решения этой задачи можно завести массив строк с индексами от 1 до 30, значениями которого будут соответствующие числа в римской системе счисления. Например, так:

const

  DtoR: array[1..30] of string = ('I', 'II', 'III', 'IV', 'V', 'VI', 'VII',

    'VIII', 'IX', 'X', 'XI', 'XII', 'XIII', 'XIV', 'XV', 'XVI', 'XVII',

    'XVIII', 'XIX', 'XX', 'XXI', 'XXII', 'XXIII', 'XXIV', 'XXV', 'XXVI',

    'XXVII', 'XXVIII', 'XXIX', 'XXX');

Таким образом, для перевода числа от 1 до 30 из десятичной системы счисления в римскую достаточно просто обратиться к соответствующему элементу данного массива.
Пример решения
program century;

const

  DtoR: array[1..30] of string = ('I', 'II', 'III', 'IV', 'V', 'VI', 'VII',

    'VIII', 'IX', 'X', 'XI', 'XII', 'XIII', 'XIV', 'XV', 'XVI', 'XVII',

    'XVIII', 'XIX', 'XX', 'XXI', 'XXII', 'XXIII', 'XXIV', 'XXV', 'XXVI',

    'XXVII', 'XXVIII', 'XXIX', 'XXX');

var

  Y: integer;

  x, cd: integer;

  cr: string;

begin
  assign(input, 'input.txt');

  reset(input);

  assign(output, 'output.txt');

  rewrite(output);

  read(Y);

  x := Y div 100;

  if (Y mod 100 = 0) then

    cd := x

  else

    cd := x+1;

  cr := DtoR[cd];

  write(cr);  

  close(input);

  close(output);

end.

